

**Условия подписки.**  
 Рабочие, служащие, студенты, пенсионеры — 1 руб. в год.  
 Члены профсоюзов — 1 руб. в год.  
 Члены комсомола — 1 руб. в год.  
 Члены КДР — 1 руб. в год.  
 В городе — 20 коп.  
 В уезде — 30 коп.  
 Выпуск не возвращается.

**Год издания 9-й.**  
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: покая тешота от 1-го листа — 20 коп., по второму 50 коп., по третьему 1 руб., по четвертому 1 руб. 50 коп. и далее по мере объявления о прокламе — 50 коп.  
 АДРЕС РЕДАКЦИИ и ПОЧТЫ: г. Барнаул, ул. Карла Маркса, 106. Телефон редакции 34-1-56, почты 34-12.  
 Цена отдельного № 5 коп.

Орган Окружкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

## Четыре новых коммуны организовались в нашем округе.

### ПОЧИН СОЗДАНИЯ ЭТИХ НОВЫХ КОЛЛЕКТИВНЫХ ХОЗЯЙСТВ ПРИНАДЛЕЖИТ БЕДНЯЦКО-СРЕДНЯЦКОЙ ЧАСТИ ДЕРЕВНИ.

#### В РЕБРИХИНСКОМ РАЙОНЕ РАСТУТ НОВЫЕ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТОВАРИЩЕСТВА.

В октябре прошлого года было 12 товариществ, а к 10 февраля стало 22.

#### Возникло четыре новых коммуны.

В селе Кунгурово, Белоярского района, организуется из 15 бедняцких и середняцких хозяйств коммуна.

12 хозяйств в селе Шилово, Чистюнского района, приступили к организации новой коммуны. Это первая коммуна в селе Шилово.

Коммуна «Заветы Ильича» возникла на днях в селе Кабаново, Алейского района. Создали коммуны 21 хозяйство, из них 5 середняцких. Коммунары подписали уже устав.

Сельско-хозяйственная артель из 13 домохозяев возникла в селе Осокино, Алейского района. Устав артели зарегистрирован в райисполкоме.

#### Беднота объединяется.

В Ребрихинском районе на 1-е октября 1927 года было всего разных видов товариществ 12; за это время по 10 февраля уже стало 22 товарищества. Рост идет исключительно за счет машинных товариществ.

Это хорошо, но следует обратить серьезное внимание на их своевременное кредитование со стороны кредитных товариществ и хороших и своевременных указа на со стороны агроучастка и РИК'а, т. к. эти молодые организации создаются из бедняцких хозяйств. Они требуют материального обеспечения, в первую очередь со стороны тосорганов.

Если это будет своевременно учтено, то рост товариществ еще более увеличится по району.

Селькор Долгов.

#### Все зависит от своевременного выполнения решений.

На Платавском совхозе Сахаротреста, Алейского района, за время существования совхоза не было ни одного производственного совещания и вот впервые состоялось 12 февраля.

На совещании, где участвовали рабочие и администрация в количестве 12 человек, прорабатывались четыре важных вопроса: о подготовке к посевной кампании, своевременной доставке семян на совхоз с опытных станций, капитальном ремонте грузового транспорта и приобретении сельхозмашин.

Сразу же после совещания приступлено к проведению в жизнь всех четырех вопросов. Сейчас ремонтируется весь грузовой транспорт и сельхозинвентарь. Администрация обратилась с ходатайством в Барнаульский бюро сахаротреста о своевременном отпуске семян на совхоз и приобретении сельхозмашин.

После совещания рабочие сказали, что надо почаще устраивать совещания, чтобы все делалось своевременно.

Крюков.

#### 1.500 рублей на школу.

С. Шахи дали самообложение на школу 1600 рублей. Беднота и середнячество, все, как один, голосовали за самообложение. Не посмотрели на сильное сопротивление группы зажиточных в лице Воронца.

Беднота, при поддержке середняка, победила: самообложение проведено по классовому принципу.

Арчинский.

#### Сейте коноплю на приусадебной земле.

В состав законченного поселкового землеустройства Окраем управление вводит подсобный, приусадебный, кормовой севооборот.

Севооборот построен очень выгодно, во первых близ усадьбы, близкая удобная вывозка навоза, во вторых посев корнеплодов близ усадьбы удобен для ухода (дрюка и другие лишние работы по уходу) и в третьих близкая вывозка урожая корнеплодов на усадьбу.

Конопля дает хорошие урожаи по навозным землям и является очень выгодной, «трудоемкой» культурой. Увеличивая доходность сельского хозяйства

конопля увеличивает производство наших маслобойных заводов и жмыха — чрезвычайно ценного корма для молочных коров. Волокно же является необходимым ценным сырьем для нашей текстильной промышленности.

Для того, чтоб извлечь часть выгод из этого севооборота всему населению округа сейчас не ожидается землеустройства (в этом залатерирован каждый крестьянин) можно занять не приусадебные земли, а самые усадьбы.

Наша сибирская усадьба занимает почти 50-кратный надел малоземельных губерний Европейской России, и на 90 проц. не используется. На этой усадьбе, используя все, кроме необходимого для скота места можно с успехом высадить и коноплю, и корнеплоды.

При посеве того и другого на усадьбной земле, если не корнеплоды, а сеять морковь (и сеять ее пораньше, между 1 и 15 мая), так как для свеклы и турнепса на переотное есть опасность повреждения земляной блохой (а морковью вредителей почти не имеет), можно быть заранее уверенным в очень хорошем урожае.

На десятиновой усадьбе, почти каждый крестьянин, может выдать четверть десятины под коноплю и корнеплоды.

Загон (восьмая часть десятины) конопля даст 6—7 пудов волокна; загон корнеплодов (на усадьбной земле) даст 200 300 пудов корнеплодов (или 120—150 пуд. картофеля). В переотное на деньги эта четверть десятины даст годовой доход 40—45 руб. и даст возможность каждому крестьянину самому проверить кормление коров корнеплодами.

Н. Р.

#### Нужно уничтожить межселенную черезполосицу.



Большой вред крестьянскому хозяйству приносит межселенная черезполосица, когда земля одного селения раскидана между землями других селений небольшими участками, которых бывает иной раз до 20 и более. Вред от такой черезполосицы особенно дает себя знать безлошадной бедноте, которая на

чужих лошадях ездит собирать скошенную траву с десятков участков и попадает в кабалу к богатому крестьянину. Такая черезполосица чаще всего бывает на сенокосах. А если бы та же земля была у каждого селения в одном месте, то не было бы надобности в переездах, так как сено сложено было бы прямо в стога. Не терпелось бы понапрасну время и труд, не было бы и споров, тяжб и всяких неурядиц между селениями, какие неизбежны при черезполосице.

На рис. 1 показано межселенная черезполосица пользование землей. Из него видно, что одно селение за номером первым, имело 6 участков, селение № 2—5 участков, селение № 3—7 участков и селение № 4—4 участка. А на рис. 2 показано положение после уничтожения межселенной черезполосицы, когда участки каждого селения сведены в одно место.

## НАРОДНЫЙ СУД РАЗОБРАЛ ДЕЛА КУЛАКОВ-СПЕКУЛЯНТОВ.

### Кулаки не только урывали излишки хлеба, но и опутывали бедноту кабальными сделками.

#### Кулацкий номер не прошел.

(с. Морыши, Мамонтовского района).

Кулак Моргунов Яков не только не сдавал излишки хлеба в кооперацию, но еще и укрывал от обложения в налог 50 штук овец. При расследовании оказалось, что у кулака Моргунова имеется излишек хлеба в 500 пудов.

Народный суд за продолки Моргунова лишил его свободы на 2 недели с конфискацией

Селькор.

#### Сразу дело подвинулось.

За бездеятельность в хлебозаготовках в Осколковском сел.хоз. кредитном товариществе сняты с работы предправления Знаменщиков. В Зеркальском кредитном товариществе предправления Мусоров снижен по должности, переведен в рядовые члены правления, а член правления Бобарыкин снят с работы.

После этого значительно увеличилось хлебозаготовки, сбор просроченной задолженности по судам и распространение крестьянского займа. Н. Еремеев.

#### Как будто не время пьянствовать, когда идут хлебозаготовки.

Счетовод Володарской паровой мельницы Безрозванный часто бывает пьян. 11 февраля он был настолько пьян, что не мог выдать заказа помолщикам и сдатчикам хлеба. В ордер плел такую чепуху, что даже неграмотные крестьяне замечали ошибки и образовалась другая очередь за исправлением ордеров.

Счетовод икал и пьяным голосом говорил, что он заболел от каких то порошков. Свой.

#### Пожалуйста на «снамеечку», гр. Тимаков.

Гражданин Тимаков, предводитель Ново-Каменинского сельсовета, Залесовского района, бездействовал на хлебозаготовках и распространении крестьянского займа, сорвал самообложение в своем селе, пьянствовал две недели по ряд в пьяном виде являлся в сельсовет. Сорвал также создание комфанды. Тимаков снят с работы и отдан под суд.

В. К.

#### Библиотечки к посевной кампании.

Отделением Сибиряки-дата по заказу Сибирского опсовета скопированы и отправлены в наждае потребителю библиотеки по одной библиотеке стоимостью по 1 р. 25 коп., а всего 225 библиотечек. Алтайсоюз дал указание о порядке их использования.

#### Хлебный поезд в пути.



16 февраля в Армавир (Сев. Кавказ) торжественно прибыли хлебные поезда станиц Прочно-оконской, Уруйской и Кубанской, в общем около 250 подвод, привезенного свыше 2.000 пудов зерна. Поезда сопровождались знаменами и оркестрами.

На снимке — Хлебный поезд (125 подвод) ст. Прочно-оконской на пути в Армавир. Впереди подвода с красным знаменем и казачьей пики.

## НОВО-ТАРАБИНСКИЕ СЕЛЬСОВЕТЧИКИ ДО СИХ ПОР НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

### Кадровый состав полка имени Фрунзе подписался на 6790 рублей.

#### Сельский актив, проснитесь!

(с. Ново-Тарабинское, В.Чушменского района).

Крестьянский заем распространяется слабо. Сельсовет на своем заседании, в количестве 18 человек, постановил подписаться коллективно только на 20 рублей, но до сих пор не подписались ни на рубль. Коллектив потребовал отказаться, а председатель потребовал подписаться только на 5 рублей.

Сельсовет другое дело коллектив кредитного товарищества: подписались на 85 рублей.

Сельский актив, проснитесь и покупай заем!

Селькор.

#### Кадровый состав полка подписался на 6790 руб. займа укрепления крестьянского хозяйства.

Переменыники, равняйтесь по кадровому составу.

Переменыки должны интересоваться, как идет распространение займа укрепления сельского хозяйства среди кадрового состава полка. Разъяснительную работу в полку по этому вопросу мы провели большую. Кадровый красноармеец понял, какую выгоду имеет заем для государства и самого крестьянина. Поняв это, красноармейцы подписываются на заем.

Сейчас в полку подписка на заем дала такие результаты: Полковая школа подписалась на 2800 рублей, рота младших командиров на 1025 руб., хозрота — на 450 руб., специальное подразделение — на 420 рублей, коммандантский взвод — на 595 руб., 1-й батальон — на 1500 рублей. Всего по полку подписка на заем дала 6790 рублей.

Подписка еще не закончена и будет усилена.

Переменыки должны последовать примеру кадра, подписаться на заем и вести разъяснительную работу среди крестьянства и не отставать от кадра должи.

Степан.

#### Дмитриев ведет кулацкую агитацию.

Секретарь Володарского сельсовета Дмитриев, будучи пьяным кричал во все горло, в присутствии крестьян, что он не возьмет облигации займа, а лучше проплет эти деньги. Если же заставят насильно покупать, то он поедет к Калинин, а облигации все-таки не возьмет и что ему все равно, что царь, что Советская власть.

От слов Дмитриева граждане, сидевшие в сельсовете, и уши заткнули, а кулаки слушали, разинув рот.

Вот уж это какой-то статья! нахнет.

Свой.

#### Школа крестьянской молодежи берет заем.

15 февраля коллектив учащихся Малаховской школы крестьянской молодежи, Косихинского района, на общем собрании единогласно постановил, что каждый из учащихся берет на себя по облигации крестьянского займа и одну на коллектив (всего на сумму 140 рублей). Кроме этого, каждый берет на себя по несколько облигаций для распространения среди населения.

Своему примеру коллектив учащихся Малаховской ШКМ просит последовать коллективы учащихся других ШКМ и деревенских семилеток. Местный.

#### Комсомольцы за заем.

Малаховская ячейка ВЛКСМ, Косихинского района, на общем собрании постановила каждому комсомольцу заставить облигацией крестьянского выигрышного займа и принять активное участие в распространении займа среди населения. М.

#### В три недели на 500 рублей облигаций.

Счетовод Ново-Перуновского потребовал распространения облигаций укрепления крестьянского хозяйства на 500 рублей в течение 3 недель.

Он советует своим товарищам счетоводам углубить работу по распространению облигаций.

Счетовод.

### Во время продвинутой семена и машины.

Барнаульский окружной комитет партии в своем постановлении «об основных задачах весенней сельско-хозяйственной кампании» наметил направление работ, обеспечивающее дальнейшее развитие сельского хозяйства и животноводства в нашем округе.

Постановление Окружного комитета выдвигает перед окружными учреждениями и районными организациями такие серьезные задачи, которые требуют для их проведения усиленного напряжения сил и затраты средств.

Совершенно ясно Окружком указывается на необходимость расширения посевной площади, а также качественного улучшения сельского хозяйства.

В соответствии с этими указаниями и построен план посевной кампании.

По плану предполагается к 15 марта уже закончить распределение 106 тысяч пудов сортовых и улучшенных семян колхозам, бедняцким и маломощным хозяйствам.

Кроме того, сельско-хозяйственная кооперация обязана удовлетворить маломощные группы деревни, нуждающиеся в семенах, из созданного кооперацией в количестве 50 тысяч пудов семенного фонда.

Этот фонд предполагается еще пополнить 30 тыс. пудов за счет ресурсов местных организаций.

Бедняки и середняки должны теперь внимательно наблюдать за тем, как сельско-хозяйственная кооперация выполняет возложенную на нее задачу по своевременному распределению семян.

Ни в коем случае нельзя допустить запаздывания с переброской семян зерна в деревню, обычно наблюдавшегося в прошлые годы.

Надо уже начать подготавливать зерно и посевам путем очистки и промывки его формалином, который кстати сказать, распределяется бесплатно.

Надо добиться также того, чтобы до начала распутицы низовая кредитная сеть была полностью снабжена сельско-хозяйственными машинами и орудиями.

В сбыте сел.-хоз. машин в текущем году происходит замедление. Объясняется она, очевидно, не понижением спроса на машины, а слабой разъяснительной работой на местах об условиях отпусков сельско-хозяйственного инвентаря.

Только поэтому могло случиться, что за несколько месяцев текущего года продано было машин на 200 тыс. рублей меньше, чем за такой же период прошлого года.

Отмечая слабую работу по машинному снабжению деревни, Окружком возложена на Сельско-хоз. Госсельсклад, Земуправление и райкомы партии ответственность за полное выполнение плана снабжения колхозов, бедняцких и середняцких хозяйств сел.-хоз. машинами.

Распространение машин надо так организовать, чтобы ни одна машина не пала в кулаку, а была направлена в колхозы, товарищеские, артели, бедняцкие и середняцкие хозяйства.

Во время заезженных на места семян и машины, правильно и по назначению распределенные кредиты — обеспечат успех приближающейся весенней сельско-хозяйственной кампании.

### В июне состоится первый розыгрыш нового крестьянского займа.

Москва, 2 марта.

В связи с выяснением желаний крестьянства о приближении срока первого тиража выигрышной Премии ЦИК Союза перенес первый тираж выигрыши по займу укрепления крестьянства с октября на июнь.

### Польская полиция разгоняет предвыборные митинги в рабочих кварталах.

Ораторы и кандидаты списка рабоче-крестьянского единства арестованы за „коммунистическую деятельность“.

### Столкновение демонстрантов с полицией.

Варшава, 1 марта.

Произошло столкновение между предвыборной демонстрацией национал-демократических студентов и полицией. Демонстрация была разогнана конной полицией. Встречены среди студентов и полицейских.

### Митинги разгоняются полицией.

Варшава, 1 марта.

В рабочих кварталах Варшавы происходили предвыборные митинги, устроенные сторонниками списка рабоче-крестьянского единства.

### Слушание дела Белорусской громады отсрочено.

Варшава, 1 марта.

По сообщению из Вильно, на заседании по делу Белорусской громады 1-го марта суд постановил отсрочить дальнейшее слушание дела.

### Железнодорожник выиграл 10 тысяч руб.

Ашгабад, 2 марта.

В контору Госбанка предъявлена облигация, на которую выигран в 10 000 рублей по первому тиражу займа индустриализации. Выигравший, служащий желдогос, отказался назвать свою фамилию.

### Совнаркомом и ЦТО утверждены единый госбюджет СССР.

Москва, 1 марта.

СНК СССР и ЦТО утвердили доходную часть единого госбюджета 1927-28 года в сумме 6 миллиардов 36 миллионов рублей. Характерной чертой расходной части бюджета, утвержденной Союзным правительством за текущий год, является значительный рост по сравнению с прошлым годом бюджетных ассигнований для финансирования народного хозяйства (свыше 36 проц.). СНК СССР передал проект бюджета на утверждение ЦИК СССР.

### Панати Истрати приехал в Одессу.

Одесса, 1 марта.

Прибыл писатель Панати Истрати, высланный из Греции за выступление в печати по докладу о своих впечатлениях о СССР.

### РОСТ И РЕГУЛИРОВАНИЕ НАШЕЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Во втором полугодии 27 года в ряды окружной партийной организации было принято 512 человек. Из этого числа — 280 рабочих, 71 батрак и 125 крестьян, 16 служащих и 10 прочих.

Если сравнить прием в ряды организации во втором полугодии с приемом в первом полугодии, то мы увидим, что за второе полугодие вовлечено в партию больше на 198 человек. Рабочих вовлечено больше на 91 человек, батраков вовлечено больше на 50 человек, крестьян вовлечено больше на 49 человек. Таким образом, приток рабочих, батраков и крестьян в ряды организации увеличился.

Главным образом, приток мы имеем в ноябре и декабре прошлого года. За эти два месяца было принято 295 человек, из них 179 рабочих.

Н.большую роль на улучшение социального состава организации оказала текущая, при которой в организацию прибыло рабочих больше, чем вышло на 13 человек; крестьян прибыло больше, чем вышло на 95 человек, а служащих и прочих прибыло меньше, чем вышло, на 26 человек.

Незначительно также увеличился процент женщин в организации с 9,2 до 9,6.

### Наши недостатки.

Несмотря на это улучшение социального состава организации, следует все-же указать, что темп вовлечения рабочих от станка в партию, в частности, рабочих совершенно недостаточен. Особенно слаб прием рабочих в железнодорожном рай-

онами списка рабоче-крестьянского единства, разогнанные полицией. На двух митингах полиция арестовала ораторов.

### Аресты кандидатов списка рабоче-крестьянского единства.

Варшава, 1 марта.

По сообщению органа «Глоз-Правды», арестованы кандидаты списка рабоче-крестьянского единства Жарский и три других лица, фамилии которых газета не сообщает. Все арестованные обвиняются в «коммунистической деятельности». Газета называет их членами ЦК Польской компартии.

### Закрытие Всесоюзного съезда металлостов.

Москва, 2 марта.

Состоялось заключительное заседание Всесоюзного съезда металлостов. После принятия резолюции, съезд сконструировал новые союзные органы. По закрытии съезда состоялось первое заседание пленума нового ЦК. Председателем ЦК избран Лепсе, заместителем Коземов, секретарем Лукоцев.

### Сообщение „Тасс“.

Еще одна «утка» в иностранной печати.

Москва, 2 марта.

В опровержение китайской газеты, Советское телеграфное агентство уполномочен. НКВД опровергнуть, как совершенно вымышленное сообщение китайской газеты «Ишбао» о том, что правительство СССР, якобы дало распоряжение своим консулам в Китае прекратить выдачу китайским гражданам виз на въезд в СССР. Это сообщение абсолютно не соответствует действительности и распространяется с явной целью нанести вред существующим отношениям между СССР и Китаем.

### т. Теодорович — генеральный секретарь Крестинтерна.

Москва, 1 марта.

Президиум международного крестьянского Интернационала удовлетворил просьбу Смирнова об освобождении его ввиду назначения первым заместителем председателя СНК РСФСР от должности генерального секретаря Крестинтерна. Исполняющим обязанности генерального секретаря избран Теодорович.

### Улучшение социального состава.

Все это — октябрьский призыв, правильно регулирование роста организации повлияло на улучшение социального состава партийной организации. Процент рабочих в организации вырос с 39,1 до 40,8. Процент крестьян вырос с 42,4 до 43,6. Причем, во втором полугодии процент приема батраков к общему числу принятых составляет 13,8, вместо 6,6 к общему числу принятых в первом полугодии. Сейчас в организации 2,7 проц батраков. Процент служащих уменьшился с 12,8 до 11,9. Процент прочих также уменьшился с 5,7 до 3,7 проц.

Незначительно также увеличился процент женщин в организации с 9,2 до 9,6.

### Наши недостатки.

Несмотря на это улучшение социального состава организации, следует все-же указать, что темп вовлечения рабочих от станка в партию, в частности, рабочих совершенно недостаточен. Особенно слаб прием рабочих в железнодорожном рай-

### Ответная нота Литвы Польскому правительству.

Литовское правительство обвиняет Польшу в том, что она не выполнила своих обещаний.

Вильнюс, 1 марта.

Опубликована ответная нота Вольдемарса на ноту Польского правительства, в которой Вольдемарс указывает, что Польша не выполнила своих обещаний, данного в Женеве по отношению Литвы, а также уклоняется определить содержание предстоящих переговоров и высказать свою точку зрения на участие в этих переговорах представителя Лиги Наций. От имени Литовского правительства Вольдемарс предлагает Польшу просить Лигу Наций об обещанной помощи в деле польско-литовских переговоров. В случае, если Польша согласна на это предложение, Вольдемарс предлагает назначить дату и место переговоров при участии представителя Лиги Наций.

В случае же возражения со стороны Польского правительства против обращения за помощью к Лиге Наций, Литовское правительство выражает готовность начать переговоры в Кенигсберге, 30 марта.

### Большой пожар.

Вена, 1 марта.

По сообщению из Белграда, в Скопине (Македония) пожаром уничтожена целая улица, где сосредоточены торговые предприятия. Убытки превышают 50 миллионов динаров.

### РАЗНЫЕ ИЗВЕСТИЯ.

#### Отряды коммунистов у г. Уси. Рабочие расторгают договор.

Шанхай, 1 марта.

Передают, что в районе города Уси, в 120 километрах к западу от Шанхая, появились отряды коммунистов.

#### Красные заняли новые города.

Шанхай, 1 марта.

В провинции Гуандун города Пин Лун и Лочан перешли в руки красных. Чи Шин занят 2000 отрядами, находящимися под руководством коммунистов.

#### Безхозяйственников под суд.

Артемевск, 2 марта.

Собрание рабочих и служащих стекольного завода имени Артема установило возбудить ходатайство о привлечении к ответственности заводоуправления и руководителей Химсилкактреста за безхозяйственность, создавшую угрозу закрытия завода.

#### их неудовлетворительный рост

причиной их застойности и надо этим явчякам оказать помощь путем выездов на продолжительное время для улучшения их работы. Следует также значительно усилить вовлечение батраков в партию.

В кампаниях, которые мы проводим сейчас, в деревенских ячейках был обнаружен ряд коммунистов, которые не выполняли партийных директив, которые подпали под чуждое нам влияние. Необходимо очистить ряды нашей организации от этих лиц.

В городских районах следует особое внимание обратить на укрепление работы с октябрьским призывом, а также стремиться к большему вовлечению рабочих, особенно старых производственников в ряды партии.

Укрепление работы с беспартийным активом, оказание им помощи, работа с индивидуальными групповиками, несомненно, поможет увеличению темпа роста организации за счет рабочих.

#### Больше внимания вопросам регулирования.

Необходимо, чтобы все организации, начиная от ячейки, уделяли сейчас значительно больше внимания вопросам регулирования роста организации. Деревенским организациям нужно изучить причины застойности в росте ряда деревенских ячеек. Надо проследить не является ли

### Драка в юго-славском парламенте.

Вена, 1 марта.

По сообщениям из Белграда на первом заседании юго-славского парламента после образования нового правительства Вукиевича оппозиция внесла срочное предложение о назначении комиссии по расследованию положения в Белградской тюрьме. Оппозиционным ораторам отвечал министр Корощец, который объявил разоблачения по поводу порядков в тюрьме «обычных агитационным приемом коммунистов». Эти слова министра вызвали шум и пререкания между депутатами оппозиционных и правительственных партий, перешедших в рукопашную свалку.

### На 2361 тысячу руб. продано уже займа в Сибири.

На первом месте идет Бийский округ.

Новосибирск, 2 марта.

По последним данным заем укрепления крестьянского хозяйства реализован в Сибири на 2361 тысячу рублей, и на 20 проц. по предположению. По количеству проданных облигаций на первом месте стоит Бийский округ, распространявший заем на 302 тысячи рублей, затем Рубцовский и Минусинский. В процентном отношении впереди других находится Минусинский округ, реализовавший уже 50% планового предположения по реализации займа.

### Профсоюзы металлостов Верхней Силезии уведомили предпринимателей о расторжении 31 марта ныне существующего соглашения о ставках зарплаты и продолжительности рабочего дня для железодельной и железообрабатывающей промышленности Верхней Силезии.

Варшава, 1 марта.

Агентство «Вольфа» сообщает, что 27 февраля вице-канцлер Хелт огласил в рейхстаге правительственную декларацию по поводу деловой программы, которую правительство намерено провести до роспуска рейхстага. Хелт заявил, что после проведения деловой программы, рейхстаг будет распущен. Выборы намечаются во второй половине мая.

### Когда будет распущен германский парламент.

Варшава, 1 марта.

Агентство «Вольфа» сообщает, что 27 февраля вице-канцлер Хелт огласил в рейхстаге правительственную декларацию по поводу деловой программы, которую правительство намерено провести до роспуска рейхстага. Хелт заявил, что после проведения деловой программы, рейхстаг будет распущен. Выборы намечаются во второй половине мая.

### На 10 апреля созывается 3-я сессия ЦИК СССР.

Москва, 1 марта.

Президиум ЦИК Союза постановил созвать 10 апреля 3-ю Сессию ЦИК СССР. Повестка дня Сессии: бюджет СССР и Союзных республик в 1927-28 году, утверждение отчета по исполнению 26-го Госбюджета СССР в 1925-26 года и об одном сельхозналоге.

### Общее наблюдение за с.-х. кампанией возложено на тов. Цюрупу.

Москва, 1 марта.

В виду большого значения для народного хозяйства успешного проведения яровой кампании, Президиум ЦИК Союза возложил на зампреда СНК СССР Цюрупу общее наблюдение и контроль за проведением в жизнь постановления правительства Союза о мероприятиях, связанных с яровой кампанией 1928 года.

### За усиление массовой работы в деревне.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Предстоящий у нас сейчас период должен стать периодом всемерного усиления массовой работы в деревне.

Обследование деревенской работы произведено во время, раскраска аппарата для хлебопечки показала, что массовая работа в деревне явно отстает от требований, предъявляемых партией, и зачастую почти отсутствует, даже крупные мероприятия не сопровождаются энергичной разъяснительной работой, доводящей до самых низов трудящегося населения деревни, противопоставляющей антисоветской агитации кулаков четкую линию партии за интересы бедняцко-средняцкой массы.

Дело не в том, что бы выдумывать сейчас новые доводы для массовой работы. Оживление советов, создание беспартийного актива вокруг деревенских ячеек партии, организация бедноты и батрачества все это остается в полной силе.

Но в упор должен быть взят вопрос об оживлении хвостов в деревенской работе. Партия очень хорошо знает опасность, идущую оттого, что в наших организациях как партийных, так и в иных нарожденных за последнее время известные, чуждые партии, элементы, не видящие классов в деревне, не понимающие основ нашей классовой политики, пытающиеся вести работу таким образом, чтобы никого не обидеть в деревне и жить в мире с кулаком и вообще сохранить популярность среди «всех слоев» деревни.

Курс должен быть взят прямо на большевистский темп массовой работы, обеспеченный соответствующими условиями.

И здесь конечно неизбежно встает вопрос о качестве наших деревенских кадров. Задача заключается в том, чтобы провести проверку и решительное очищение партийных, советских и кооперативных организаций, изгнать из них чуждые примазавшиеся элементы, заменяя их выдержанными партийными и проверенными беспартийными работниками.

От пролетариев города требуется в особенности решительное оживление шифской работы. Рабочие, осуществляющие шифство, должны заботиться об обязательных результатах в деле организации общестроительного земледелия, в деле борьбы с кулачеством и его влиянием.

Нужно, наконец, подтянуться и нашей местной печати.

Преодолевая козность и спичку в нашей деревенской работе, чуждые нам тенденции и желания обойтись без борьбы против кулачества, равно, как и опыты озабоченности лишь методами голого администрирования, добьемся живого большевистского отношения к вопросам массовой работы в деревне, поднимая массы бедноты и середняков на борьбу за ограничение капитализма, за социалистическое производство в сельском хозяйстве.

### На 10 апреля созывается 3-я сессия ЦИК СССР.

Президиум ЦИК Союза постановил созвать 10 апреля 3-ю Сессию ЦИК СССР. Повестка дня Сессии: бюджет СССР и Союзных республик в 1927-28 году, утверждение отчета по исполнению 26-го Госбюджета СССР в 1925-26 года и об одном сельхозналоге.

### Общее наблюдение за с.-х. кампанией возложено на тов. Цюрупу.

Москва, 1 марта.

В виду большого значения для народного хозяйства успешного проведения яровой кампании, Президиум ЦИК Союза возложил на зампреда СНК СССР Цюрупу общее наблюдение и контроль за проведением в жизнь постановления правительства Союза о мероприятиях, связанных с яровой кампанией 1928 года.



Извещения.

Собрание врачей.

4-го марта, в 11 часов утра, в Мадриной студии, созывается общее собрание врачей.

Повестка дня:

- 1. Участие врачей в производств. работе.
2. Культурная работа среди врачей.
3. Организация Красного уголка врача.

Явка обязательна. 591

4-го марта, в 11 часов дня, в 1-й Совхозе, Пушкинская, угол Социалистического, назначаются перевербовочное собрание Ж. А. К. Т. а «Новый быт»...

Заседание фракции состоится в 10 часов в Горрайкоме. Явка делегатам-коммунистам обязательна. 613

Во вторник, 6 марта, в 6 часов вечера, в помещении Ком. Клуба, созывается совещание по вопросам самообразовательной работы в районе.

На совещание должны явиться: Агитаторы ВКП(б), секретари кружков самообразования, консультанты и совпартшкольцы, прикрепленные для практики к кружкам самообразования.

Зав. АПО РК ВКП(б) Богданов.

В воскресенье, 4 марта, в 2 часа дня, в помещении Ком. Клуба, созывается городское собрание членов союза безбожников.

АПО Горрайкома ВКП(б).

Всем членам ОДСК.

В понедельник, 5 марта с. г. в театре 2-е Совкино, в 5 часов вечера, созывается общее собрание. Явка членов ОДСК обязательна.

Собрание считается правомочным при любом количестве собравшихся. По окончании собрания дискусионный просмотр картин «Бабы рязанские».

Приглашаются представители партийных, профессиональных, клубных и общественных организаций. Билеты на просмотр получать в ОДСК в Килосибиря ежедневно с 7 час. вечера. Членам ОДСК вход по членским билетам. 614

В субботу, 3 марта, в 6 час. веч., в помещении Осоевнина (Пушкинская, № 70), созывается городское собрание девушек.

На собрание приглашаются беспартийные девушки. Комсомолка явка обязательна.

Зав. АПО ГРК ВЛКСМ Блиновская.

Объявления, извещения и проч. будут приниматься в печать для очередного номера газеты только до 1 часа дня. Поступившие после 1 часа дня будут печататься в следующем номере.

Заводоуправление Сиблестреста

просит государственно-промышленные, торгово-кооперативные и хозяйственные организации города Барнаула заключить с Заводоуправлением договора на поставку строительных пиломатериалов на 1927-1928 операционный год...

620 Директор ГУСЭВ

СИБИРСКИЕ ОГНИ № 1-й ПОЛУЧЕНЫ. СОДЕРЖАНИЕ: Югов.—Безумные затен Ферраронто Ивановича (Роман). Димов.—Иностранцы. Никитин.—Партизанская ж е н к а. Анисимов.—Вопросы художественного творчества. Горький.—Рецензия. Топоров.—Дерева о современной художественной литературе. И много других.

Цена 1 р. 50 н.

Принимается подписка: подписная цена: На год . . . . . 6 руб. На полгода . . . . . 3 р. 50 к.

Годовым подписчикам допускается рассрочка: при заказе—2 р. 50 к., в мае—2 р., в августе—1 р. 50 к.

Заказы направлять: Барнаул, Сибрайиздат.

ШТЕМПЕЛЯ и ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель. «Красный Алтай» Барнаул, Короленко, № 10. Иногородние заказы высылаются наложенным платежом. Требуется образцы штемпелей и печатей с указанием цен БЕСПЛАТНО.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Интернациональная (бывшая Сузунская), № 194. 639

Потерян мундштук от духового инструмента. Нашедшего убедительно прошу возвратить: Гортеатр, музыканту оперетты Павлову—за вознаграждение. 638

По случаю отъезда продаются домашние вещи. Никитинская, № 162, верх. 607

Похищенные при посадке на Алт. поезд в Новосибирске 27 февраля удостоверение Изд-ва «Красный Алтай». Нарвская и пророчен. «Сов. Сибирь» на имя Н. С. Воронова—считать действительными

ТИПОГРАФИЯ Из-ва «Красный Алтай» покупает МЫТЮ ТРЯПКУ. Короленко, № 105.

СПЕШНО ДОМ ПРОДАЕТСЯ в дер. Фирсовой, размер 13x9 арш. Справиться: Подкова, № 188, Галкин. 632

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Пр. Коминтерна, № 87, между Соборным и Московским, бывш. 9 Алтайская. 631

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Мало-Змеевская, № 118. 609

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Пролетарская, № 167. 599

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА. Улица Короленко, № 83.

БАРОКРЕДИТОМИССИЯ производит продажу ХЛОПЧАТО-БУМАЖНОГО ЛОСКУТА в своем магазине на базарной площади, в бывш. помещении Алтсоюз. 596

КИНОСИБИРЬ. 3 и 4-го марта. Американский кино-роман ГОЛУБАЯ КРОВЬ В главной роли Меди Христиане. Начало в будни в 6, 8 и 9-30, в праздники в 5, 7 и 9 час. вечера. Следующая: «ЦИРК ПОММЭРА».

КИНО-ТЕАТР «ГОРН» Пушкинская, № 53. Начал сеансов: в 6-30, 8 и 9-30 ч

3 и 4 марта. Драма в 7-ми частях. ОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ В главной роли ТИНА ПАЛЕРМ. Картина иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Сивиния.

На днях. Боевик! МОНОПОЛЬНО Знакомый барнаульцам по картине «Варьете», мировой артист ЭМИЛЬ ЯННИНС в картине Человек и ливрея В 6-ти частях.

Зимний театр ОКРОНО. ГАСТРОЛИ МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ. под управлением Н. М. МИЛЕАНТ. В субботу, 3 марта. КОЛОМБИНА Билеты продаются. Выпущены в продажу два абонеента (по 6 спект.). Касса открыта с 11 до 2 час. дня и с 5 до 9 час. вечера.

Воскресенье, 4-го марта. Тайны Гарема

Воскресенье, 4-го марта. Тайны Гарема

Барнаульское Отделение Акционерного Об-ва «ХЛЕБОПРОДУКТ» доводит до сведения крестьян сдатчиков хлеба, что на мельницах Хлебопродукта в Пышани, Белооярского района, и гор. Барнауле крестьянам, продавшим хлеб на этих мельницах производится доплата к индифференцированной цене в 5 коп. за пуд, например, если крестьянин продает пшеницу натурой 131—133 зол., которая на станционных пунктах стоит 85 коп. пуд, то на мельницах за эту же пшеницу выплачивается 90 коп. Кроме того, на этих же мельницах, а также на всех станционных пунктах Хлебопродукта всем сдатчикам хлеба производится отпуск отрубей в размере 10 ф. за каждый сданный пуд хлеба, например, если крестьянин продал на пункте Хлебопродукта 10 пуд. пшеницы по 85 коп. за пуд на сумму 8 р. 50 к., то он имеет право получить отрубей по 10 ф. за каждый пуд по 40 к. за пуд—2 п. 20 ф. на сумму 1 руб. и остальную часть стоимости пшеницы получает деньгами. Из этого же расчета производится отпуск отрубей и за большее количество проданного хлеба. Сдатчикам хлеба выдаются справки о сдаче хлеба, на случай представления сельсовету для учета заготовок.

КОММУНТРЕСТ доводит до сведения граждан г. Барнаула, что во дворе Центральной Обской бани с 1-го марта с. г. будет производиться отпуск воды для населения как в ведра, так и бочки. Талоны на воду продаются в кассе бани. 572

В магазине ЦРК № 14 ПОЛУЧЕНА свежемороженая Нельма, Стерлядь, Щука, Окунь, Моксун, Карась, Язь, Подъязок—Томские. Чебак всех сортов. Амурский Моксун, Навага, Сазан, Амур. Тураханские малосолы: Моксун, Омуть и др. 621

Готовлю в Вузы и школы III ст. Гоголевская, № 103 низ, после 3 х.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ новый, 8x9, можно на слом. 1-я Алтайская, № 239. 617

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ 3 комнаты и кухня. Партизанская улица, № 48. 488

ПРОДАЕТСЯ ДОМ и английские породистые свиньи. Макомтова, № 81. 590

ПРОДАЕТСЯ ДОМ двухэтажный, размер 14x21 арш. Пушкинская, № 108. 602

ПРОДАЕТСЯ ДОМ благоустроенный, размер 14x16 арш. Лево Набережная Пруда, № 17, Курбатовой и Коротковой. 592

Врачебный указатель. ДОКТОР БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ. Прием с 8 до 10 час. утра ежедневно. Сад-Город, Дюповская, № 44, дом Утемовой.

ВРАЧ М. О. Шпишман. Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ. Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12. вечером—от 4 до 8 ч., в праздники, по утрам от 10 до 11 1/2 ч. 462

Врач Е. Г. Чацкина. Прием по болезням: уха, носа и горла с 11 часов утра до 1 часа дня и с 4 до 6 часов вечера. Пролетарская (б. Берская), № 88. 500

ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРНА. Ул. Анатолия, № 133 (б. Павловская). 593

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Пролетарская (близ. Верей), № 69, 4-й дом от Метовоки и Мотозоки. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня в специальной лаборатории по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Округного Исполнительного Комитета г. Барнаул. № 75. 29 февраля 1928 г.

В виду предстоящего вскрытия рек и возможных, в связи с этим, стихийных бедствий, Барнаульский Округной Комитет на основании п. 8 ст. 7 положения об изданиях Местными Исполнительными Комитетами обязательных постановлений—ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В случае острой необходимости для спасения от наводнения заготовленной и славяной древесины, допустить трудовую и транспортную повинность населения, проживающего в 10-ти верстной зоне от места означенного стихийного бедствия.

ПРИМЕЧАНИЕ: Привлечению к трудовой повинности подлежат лица в возрасте старше 18 лет, за исключением перечисленных в ст. 12 и 18 Код. Зак. о Труде, а также освобожденных от такой обязанности законоположениями.

2. При наступлении бедствия, указанного в ст. 1 сего постановления, в том или ином районе, непосредственное привлечение населения к трудовой повинности производится РАО и Сельсоветами по приказу Президиума соответствующего РИК'а.

3. Труд привлеченных к повинности должен оплачиваться за фактически проработанное время по следующим ставкам: по г. Барнаулу для 8-ми час. работ. трудовая (в дневное время) и 7-ми часов. ночью 91 коп. и гужевая 1 р. 40 к., в сельских местностях Округа с понижением на 20% т. е. трудовая 73 к. и гужевая 1 р. 12 к.

4. Лица, впервые уклоняющиеся от трудовой повинности, указанной в ст. 1 настоящего постановления привлекаются по ст. 61 Угол. Код. к штрафу до 100 р. или принудительным работам до 1 месяца—в городах и к штрафу до 10 р. или принудительным работам до 2-х недель в сельских местностях.

Повторные отказы от трудовой повинности и групповые не предвзятому соглашению влекут ответственность в судебном порядке по 2 и 3 ч. той же ст. 61 ст. Угол. Код.

5. Настоящее обязательное постановление распространяется на всю территорию Барнаульского округа и вступает в законную силу с момента опубликования его в газете «Красный Алтай».

Предокрисполкома Базовский. Секретарь Водориннов.

Гострудсберкасса № 152. ПОСТАНОВЛЕНИЕ БАРОКРИСПОЛКОМА

от 24 января 1928 года. Предложить всем отделам Окрисполкома и Госучреждениям как состоящим на местном, так и государственном бюджетах, а равно хозяйственным и кооперативным организациям гор. Барнаула производить выдачу авансов командированным лицам в другие города Союза ССР через аккредитивы Сбсберкасса, выдаваемые Центральной Гострудсберкассой № 152 при Окрфо.

Председатель ОИК'а Базовский. Секретарь Водориннов.

595

Отв. редактор С. Тихонов.

Продается флигель НА СЛОМ, 9x6 и тут же продается корова и двухрядная гармония. Сад-Город, Зап. ч., улица Свердлова, № 50. 637

По случаю отъезда продаются колеса со станком для веревочников. старый лес годен на дрова и горюльбы, двери, окна и разное бароло. Левый берег Пруда, № 14. 635

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ с надворными постройками, размер 18x9 арш., можно сдать в аренду. Улица Интернациональная, № 262. 606

Продается сруб недорубленный, срублено 5 рядов и на остальное лес. Больше-Волдинский луг, у Шамова Н. М. 684

У Оби ПРОДАЕТСЯ ДОМ с садком и огородом. 1-я Алтайская, № 6. 642

Сдается дом особняк 4 комнаты и кухня. ГОДЕН ПОД ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ. При доме агонный сад. Адрес: Проспект Аванесова, № 50 (бывший Троицкий), напротив рядом, № 48, Филиппова, с 11 до 5-х часов дня. Условия узнать: Пушкинская, № 5, после 5 час. 633

1 марта утеряны бумажники с документами: удостоверение личности, удостоверение на право бесплатного лечения на имя Глухачева. Нашедшего прошу доставить в Штаб полка—за вознаграждение. Документы считать действительными. 641

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. В. Олоновская, № 29. 640

Постановка Я. Протоzanoва. Производство МЕЖРАБОМ-РУСЬ. Первый КИНО-ФЕЛЬТЕМ По сценарию Зорича на злобод. тему. ДОН-ДИЕГО и ПЕЛАГЕЯ В главных ролях: Засл. арт. Республики—М. Блюменталь-Таярина, артист т. «Семперанте»—А. Быков, артист МХАТ—В. Михайлов, артист МХАТ—В. Попов, артист М. Русь—М. Жиров. Исключительно лучшие отзывы прессы. Постановка 3 и 4 марта во 2-м Совкино одновременно с Москвой. СЕАНСЫ в будни в 6-30, 8 и 9-30. в праздн. в 5, 6-30, 8 и 9-30.

АНОНС: Цирк Поммэра (Картина иллюстрируется усиленным составом оркестра в 10 человек). ЗЛО МИРА (Ветеринарность). Постановка мирового режиссера Давида Гриффита.